

Banco da Amazônia tem lucro de R\$ 899,4 milhões nos 9M23, aumento de 8,8% em relação aos 9M22.

Resultado

O Banco da Amazônia apresentou lucro líquido de R\$ 899,4 milhões nos 9M23, aumento de 8,8% em comparação ao mesmo período do ano anterior. O resultado recorrente do Banco alcançou R\$ 1,1 Bilhão nos 9M23, representando um crescimento de 6,7% em relação ao mesmo período de 2022.

Esse desempenho sólido é resultado de uma série de estratégias bem elaboradas que sustentaram os resultados.

Um dos destaques é crescimento nas receitas da intermediação financeira, que atingiram R\$ 3,0 bilhões, registrando crescimento de 30% em relação ao 1S22. Além disso, as operações com títulos e valores mobiliários apresentou aumento de 20,7%, totalizando R\$ 1,5 Bilhão.

As despesas relacionadas à intermediação financeira tiveram um aumento de 50% em relação ao mesmo período do ano anterior, totalizando R\$ 2,2 bilhões. Esse crescimento foi influenciado, principalmente, pelas operações de captação no mercado, bem como pelas Provisões para Perdas Esperadas Associadas ao Risco de Crédito e pelas Operações de Empréstimos e Repasses.

O desempenho positivo reflete a abordagem estratégica do Banco da Amazônia, que se destaca como uma instituição dedicada ao desenvolvimento regional, com foco nos setores-chave da região amazônica.

Resultado das Carteiras de Crédito

Ao final dos 9M23, a carteira de crédito ativa alcançou R\$ 51,1 bilhões, o que inclui também os recursos do Fundo Constitucional de Financiamento do Norte (FNO). Crescimento de 11,9% em comparação com o fechamento dos 9M22.

Aproximadamente 86,8% das operações da carteira estão concentradas nas categorias de risco que variam entre os ratings AA-C, destacando nossa atenção à solidez e ao equilíbrio financeiro dos clientes que atendemos.

A carteira de crédito é praticamente equilibrada, dividindo-se quase igualmente entre pessoa física (PF) e pessoa jurídica (PJ), com ambos representando cerca de 50% das operações. Essa abordagem reflete nossa busca por atender de maneira abrangente e diversificada as necessidades financeiras tanto de indivíduos quanto de empresas, contribuindo para o desenvolvimento econômico da região.

No entanto, mesmo diante desse aumento na inadimplência, o Banco conseguiu manter-se abaixo da média do Sistema Financeiro Nacional (SFN), o que demonstra a eficácia de suas práticas de gestão de risco e cobrança em comparação com outras instituições financeiras.

Enquanto a inadimplência geral do SFN alcançou 3,55%, o segmento PF apresentou uma taxa de 1,36% em setembro/23, comparada a 1,19% do mesmo período do ano anterior. Já o segmento PJ registrou uma taxa de 23,85% em setembro/23, enquanto nos 9M22 foi de 1,68%. Embora a inadimplência tenha aumentado para o

segmento PJ, o Banco conseguiu se manter abaixo da média do SFN nesse segmento, evidenciando a solidez de suas políticas de análise de crédito e acompanhamento de clientes corporativos.

Essas comparações demonstram a importância de uma gestão criteriosa e focada na avaliação de riscos e na prevenção da inadimplência. O Banco tem se mantido vigilante às tendências do mercado, tomando decisões baseadas em informações sólidas e adotando medidas proativas para mitigar os impactos da inadimplência.

Resultado da Carteira de Tesouraria

O resultado da Carteira de Tesouraria avançou 20,7%, em relação aos 9M22, atingindo 1,5 Bilhão nos 9M23. Observou-se incremento nas receitas, principalmente nas rendas de títulos de renda fixa.

Desde 2022, a Selic veio numa crescente atingindo o seu maior patamar em agosto/22, e por ser o principal indexador de remuneração dos títulos em Tesouraria, contribuiu com o resultado da carteira de títulos e valores mobiliários do Banco.

Despesas de Pessoal

As despesas com pessoal tiveram uma pequena elevação em relação aos 9M22, saindo de R\$ 498,6 milhões para R\$ 510,8 milhões nos primeiros nove meses de 2023, uma elevação de 2,4%.

O Banco da Amazônia encerrou Setembro 2023 com 2.934 empregados. A maior parte desses funcionários está lotada nas unidades que compõem a Rede de Atendimento, incluindo agências e superintendências. Além dos empregados, o Banco oferece oportunidades a 223 estagiários e 106 jovens aprendizes.

Do total de empregados, 71,3% trabalham de forma presencial, 28,7% em formato híbrido e home office integral o que reflete a adaptação do Banco ao modelo de teletrabalho.

Despesas Administrativas

As Despesas Administrativas nos 9M23 cresceram de 12,32% em relação aos 9M22, atingindo R\$ 255,2 contra R\$ 227,2 milhões no mesmo período do ano anterior. Esta elevação foi impactada principalmente por elevações em despesas de processamento de dados, promoções e relações públicas e despesas com serviços técnicos especializados.

Patrimônio Líquido

Ao final dos 9M23, o patrimônio líquido atingiu R\$ 5,8 bilhões, o que representa um aumento de 18,4% em relação ao mesmo período de 2022, quando era de R\$ 4,9 bilhões.

Índice de Basileia (Limite Operacional)

O Banco da Amazônia faz a gestão do seu capital regulamentar com base nas diretrizes do acordo de Basileia III, cuja estrutura atende ao previsto na Resolução BACEN 4557/2017. Possui Plano de Capital com prospecção de três anos para subsidiar a manutenção do capital nos níveis desejáveis.

Ao final do 1S23, o Patrimônio de Referência alcançou R\$ 5,4 bilhões, um crescimento de 29,95%, quando comparado ao mesmo período de 2022 (R\$ 4,1 bilhões). O Montante dos Ativos Ponderados pelo Risco (RWA) cresceu 12,7% em relação ao ano anterior, saindo de R\$ 31,2 bilhões (Jun/2022) para R\$ 34,5 bilhões (Jun/2023). Estas variações nos componentes de capital mantiveram os índices de adequação do capital em patamar superior à exigência legal, tendo apresentado, ao final do 1S23, Índice de Basileia de 13,40%, elevação de 1,75 p.p se comparado a Jun/2022 onde o IB foi de 11,65%.

Conforme a Instrução normativa BCB nº 407 de 01/08/2023, o Banco Central do Brasil prorrogou o prazo de entregue Demonstrativo de Limites Operacionais (DLO), o que impactou na entrega e disponibilização do cálculo do Índice de Basileia (IB) e do Patrimônio de Referência (PR) data base Setembro/2023, que teve entrega estendida até o dia 05 de dezembro de 2023.